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Задание 9.1.
Тест (7 баллов).  К каждому заданию даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный ответ. Запишите номер задания и поставьте номер выбранного ответа. (1 балл за каждый ответ)
1. Массовая доля марганца в оксиде марганца (VII) равна:
1) 65,2%     2) 24,8%      3) 49,5%       4) 54,9 %
2. Укажите, в каком соединении марганец проявляет высшую степень окисления:
1) MnCl2                 2) MnO2                 3) KMnO4                  4) K2MnO4
3.  Одинаковое число электронов содержат частицы
1) S0 и Cl–  2) N3– и Р3– 3) Al3+ и N3– 4) Ca2+ и Al3+
4. В каком ряду химических элементов усиливаются неметаллические свойства соответствующих им простых веществ?
1) кремний---- сера----фосфор                     2) фтор----азот----углерод
3) хлор----бром----иод                                  4) алюминий---- фосфор---- хлор 
5. .Осадки образуются при взаимодействии иона Ba2+ с каждым из двух ионов:
1) CO32- и SO42-   2) SO42- и Cl-     3) SO42- и NO3-          4) CO3 2-  и Br-
6. Верны ли следующие суждения о правилах обращения с веществами?
А. Вещества в лаборатории запрещается пробовать на вкус.
Б. Растворять серную кислоту следует, добавляя к ней воду.
1) верно только А    2) верно только Б    3) верны оба суждения    4) оба суждения неверны
7. Гидроксид алюминия реагирует с каждым из двух веществ:
1) KOH и Na2SO4    2) HCl и NaOH   3) CuO и KNO3 4) Fe2O3 и HNO3
Задание 9.2. (8 баллов)
Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
        1                        2                        3                         4                              5                         6                7                                         8
Na  →  Na2O2  →  Na2O  →  NaOH  →  Al(OH)3  →  Al2O3  →  Al  →  Na[Al(OH)4]  →  AlCl3
Каждой стрелке соответствует одна реакция.
Задание 9.3. (7 баллов)
Юный химик решил надуть водородом шар объёмом 1м3 (в пересчёте на нормальные условия). Водород для этого он решил получить из цинка и соляной кислоты. Цинк стоит 240 руб/кг, 36% раствор соляной кислоты стоит 5руб/кг. Во сколько рублей обойдётся этот эксперимент родителям юного химика?
Задание 9.4. (9 баллов)
На растворение смеси, состоящей из железа и оксида железа(III) израсходовано 133 мл 20%-ной соляной кислоты (плотность 1,096 г/мл). Выделившийся при этом газ образует при сгорании 1,2*1023молекул воды. Определите массовую долю железа в исходной смеси.
Задание 9.5. (7 баллов)
Бинарные соединения 1 и 2 состоят из одинаковых элементов и представляют собой бесцветные жидкости. Вещество 1 устойчиво, имеет температуру плавления 00С и нейтральную реакцию среды. Вещество 2 плавится при -0,430 С, является слабой кислотой и медленно разлагается на свету.
А) Определите вещества 1 и 2. Напишите уравнение реакции разложения вещества 2.
Б) Что произойдет, если к пробам обоих веществ прилить раствор йодида калия? Напишите уравнение реакции.
В) Какое из этих веществ используется при реставрации картин? Напишите уравнение реакции, происходящей при этом.   
Желаем успеха!
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Задание 9.2.  (8 баллов).
Уравнения реакций (каждое уравнение оценивается по одному баллу):
1. 2Na  +  O2  → Na2O2
2. Na2O2 + 2Na  → 2Na2O
3. Na 2O  +  H2O  → 2NaOH
4. 3NaOH  + AlCl3  → Al(OH)3↓  + 3NaCl
5. 2Al(OH)3  → Al2O3  +  3H2O
               электролиз
6. 2Al2O3                    4Al  +  3O2↑
7. 2Al  +  2NaOH  +  6H2O  →  2Na[Al(OH)4]  +  3H2↑
8. Na[Al(OH)4]  + 4HCl  →  NaCl  +  AlCl3  +  4H2O
Задание 9.3. (7 баллов)
Zn    +   2HCl = ZnCl2 + H2
1моль    2моль               1 моль                                                                                        (1 балл)
n(Н2) = 1000л : 22,4л/моль = 44,64 моль                                                                        (1 балл)
n(Zn) = n(Н2) = 44,64 моль
(Zn) = 44,64 моль х 65г/моль = 2901,6 г = 2,9 кг                                                          (1 балл)
стоимость цинка = 2,9 кг х 240 руб/кг. = 696 руб                                                        (1 балл)
n(HCl) = 2n(Н2) = 88,28 моль 
m(HCl) = 88,28 моль х 36,5 г/моль  = 3222,2 г = 3,22 кг                                              (1 балл)
m(р-ра HCl) = 3,22 кг : 0,36 = 8,95 кг                                                                             (1 балл)
стоимость кислоты = 8,95 кг х 5 руб/кг = 44,75 руб
стоимость покупки = 696 руб + 44,75 руб = 740,75 руб                                              (1 балл)
Задание 9.4. (9 баллов)
1.Уравнения протекающих реакций:
 Fe + 2HCl = FeCl2 + H2↑            (1)                                                                            1 балл
 Fe2О3 + 6HCl = 2FeCl3 + 3H2О  (2)                                                                            1 балл
 2Н2 + О2 = 2Н2О                          (3)                                                                           1 балл
2. По уравнению реакции (3) рассчитаем количество вещества Н2О и количество вещества Н2:
n(Н2О) =1,2·1023 : 6·1023  = 0,2 моль
n(Н2) = n(Н2О) = 0,2 моль                                                                                            1 балл
3. По уравнению реакции (1) рассчитаем количество вещества Fe и затем его массу:
n(Fe) = n(Н2) = 0,2 моль 
m(Fe) = 0,2 х 56 = 11,2 (г.)                                                                                            1 балл
4. Определим общее количество вещества HCl 
m (HCl)общ = 133х1,096х0,2 = 29,154 (г)
n (HCl)общ = 29,154:36,5 = 0.799 (моль)                                                                     1 балл
5. Определим количество вещества HCl, вступившего в реакцию (1):
n (HCl)1 = 2 n(Fe) = 0,4 моль
Определим количество вещества HCl, вступившего в реакцию (2):
n (HCl)2 = 0.799 – 0,4 = 0,399 (моль)                                                                            1 балл
6. По уравнению реакции (2) рассчитаем количество вещества Fe2О3 и затем его массу:
n (Fe2О3) = n (HCl)2 : 6 = 0,399:6 = 0,0665 (моль)
m(Fe2О3) = 0,0665х160 = 10,63 (г)                                                                               1 балл
7. Определим массовую долю железа в смеси:
m (смеси) = 11,2 + 10,63 = 21,83 (г)
w(Fe) = 11,2 : 21,83 х 100% = 51,3%                                                                            1 балл
Задание 9.5.   (7 баллов)
А) 1 – Н2О; 2 – Н2О2.                                                                                                   (2 балла)
2 Н2О2 = 2Н2О + О2                                                                                                      (1 балл)
Б) Н2О2 + 2KI = I2 + 2KOH  коричневый раствор                                                     (2 балла)
В) PbS + 4Н2О2 = PbSO4 + 4Н2О                                                                                 (2 балла)
Итого за решение всех заданий - 38 баллов.

